
DERECSKE VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

MŰVELŐDÉSI KÖZPONT INTÉZMÉNYEGYSÉG 2023. ÉVI MUNKATERVE



„A korunk kihívásaira adott helyes válaszok, az állandóság és a megújulás, hagyomány és modernség egyensúlyának megteremtésében rejlenek.”

BEVEZETÉS

Az intézményünk **stratégiai célja**, hogy ismerve és megőrizve történelmi múltját, kulturálisan is erősíteni kell városunk járási szerepkörét, magas színvonalú szakmai munkával vonzani be a lakosságot és a környező települések lakosait. Az intézmény falai között zajló könyvtári és közművelődési szakmai munka méltó módon közvetítse a kultúrát a XXI. század színvonalán. Motorja és egyben mentora legyen a közösségi életnek, teret adjon az alkotó és teremtő tevékenységnek.

Éves munkatervünk az intézmény: 2020- 2025./2021-2025. közötti művelődési központ és könyvtári stratégia terv alapján készül, amely hosszú távú céljait kijelölve éves ütemezésben kerül megvalósításra.

Az intézmény költségvetése stabil, a kollektíva évről- évre sikeres és kedvelt városi, megyei, országos, nemzetközi hírű rendezvényeket szervez és bonyolít le.

A városi vezetés támogató, békés légkört és nyugodt környezetet teremtve partnerként kezeli intézményeit, véleményét kikéri, szakmai iránymutatását elfogadja, amely alapja a bizalomra épülő kiegyensúlyozott közös munka megalapozott és a működés hatékony. A művelődési központ korrekt és jól működő partneri viszonyban van a civil szervezetekkel, vállalkozókkal, intézményekkel és más települések intézményeivel.

Az eddigi időszak nem volt alkalmas erre, de 2023-ben végre ismét szeretnénk **lakossági és kisebb mintavételes kulturális felmérést végezni a képviselő testület támogatásával.** A közös gondolkodásnak ad teret a kulturális kerekasztal tavaszi és őszi megrendezése, meghívott tagok: kulturális bizottság, a civilszervezetek, intézmények.

Stratégiánk alappillére, amelyet évről évre fejlesztünk a minőségfejlesztés. A minőségirányítási rendszerben már minden kolléga részt vesz, érzik fontosságát a mindennapokban is.

A Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár, többfunkciós közművelődési intézmény, amely szakmai tevékenységeit a törvényi keretek, az előírt rendeletek és jogszabályok alapján, a 2020. szeptemberben elkészített intézményi stratégiájának iránymutatása alapján, az éves munkaterében foglaltak szerint végzi kötelező és vállalt szolgáltatásait és tevékenységét 2023-ban is.

„Minden magyar állampolgárnak joga van a művelődéshez. Magyarország ezt a jogot a közművelődés kiterjesztésével és általánossá tételével, a törvényben meghatározottak szerint anyagi támogatásával biztosítja”.

- **Közművelődési alapszolgáltatások:** művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása, közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése, az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása, a hagyományos közösségi, kulturális értékek átörökítése, feltételeinek biztosítása, az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása, a tehetséggondozás- és -fejlesztés feltételeinek biztosítása, a kulturális alapú gazdaságfejlesztés.
- Helyi önkormányzati támogatású és saját bevételből finanszírozott kulturális programok és nagyrendezvények szervezése, lebonyolítása
(Nemzeti Ünnepeink, Magyar Kultúra Napja, Derecskei Disznótor, Diákszínház fesztivál, Családi majális, Város Nap, Újkenyér Ünnepe, Grafikai művésztelep, Sportválasztó nap, Adventi rendezvénysorozat, Felnőtt és gyermek színházi évad, előadások, Bálok, zenés rendezvények szervezése, Költészet Napja, Föld napi rendezvények)
- Inkubátorház működtetése
- Teleházas, lakossági információs és nyomdai szolgáltatások, terembérlési díjak, családi rendezvények
- Digitális Jólét program *(lakossági digitális felzárkóztatás hozzájárulása, internetes ügyintézés, információ szolgáltatás kiszélesítése)*

- Civil szervezetek, művelődési közösségek működési támogatása, segítése, közös programok megvalósítása, kulturális kerekasztal *(mentorálásuk, működési segítségük, pályázatírás, székhely biztosítása, szervezési segítségnyújtás)*
- Ifjúságfejlesztés *(mentorálásuk, programszervezés, tanácsadás, ifjúsági önkormányzat létrehozásának előkészítése, támogatása, ifjúsági koncepció)*
- *Városi média összehangolása, működtetése*
- *Pályázatok írása és lebonyolítása, saját illetve civil szervezetek számára.*

A stratégiai tervünk és a beszámolónkban leírtak alapján 2023-ban is a törvény által kötelező közművelődési alapszolgáltatásokat végezzük, valamint az önkormányzat városi rendezvényeit is, illetve felvállalva, 2023-ban célunk a járási közművelődési hálózat kiépítésének erősítése, amelyet 2021-ben elkezdett az intézmény, idén azonban már a Nemzeti Művelődési Intézet is szakmai segítséget nyújt, mint járási centrum intézménynek.

Az idei évben ismét lecsökkentett a rendezvényekre fordítható összeg, amely először fog drasztikusan érződni, hiszen az elmúlt években bár az önkormányzati támogatás csökkent, de pályázatokkal volt lehetőség kiegészíteni. hasznosulásra EMMI pályázat van még, amelyet előadásokra, színházakra fordíthatunk 2023. június 31-ig.

A pályázati támogatásból az első félév kisebb programjait tudjuk finanszírozni, mint a nemzeti ünnepünket, a költészet napját, föld napját, Trianoni megemlékezés és a derecskei város napi programokat is kiegészítjük ezzel a pályázati támogatással.

A város napi rendezvényt bízunk abban, hogy más forrásokkal kiegészíthetjük, hiszen a Derecskei Disznótor rendezvényre a majálisi illetve a város napi költségekből kellett kipótolni. Szeretném jelezni a képviselő testületnek, hogy a turisztikai pályázatból minél hamarabb érdemes a színpadot beszereztetni, nem a pályázati időszak végén, hiszen már az idei kiadása is a színpadnak: 900.000 Ft/nap. A minél korábbi beszerzés hozzájárulna ahhoz, hogy a színpadra fordítandó összeget programokra fordíthassuk, illetve a beszerzett színpad a jövőben bérbeadással csak bevételt termelhet.

A majálisi rendezvényt szintén az anyagi keretek beszűkülése miatt új partnerszervezettel a Veterán autós szervezetek derecskei képviselőjével szervezzük. attrakcióként Veterán autó bemutató kerül lebonyolításra a megszokott időponttól emiatt eltérően: május 6-án szombaton. Bízunk abban, hogy ez pozitív hatással lesz úgy a lakosságra, mint együttműködő partnerünk felé is, amellyel a város csak nyerhet, szüksége is mindenképpen alátámasztott, hiszen a rendezvényre szánt keretösszeg: 500.000 Ft.

Grafikai művésztelepünkhöz még támogatókat keresünk, hiszen ezt a rendezvényt sem lehetséges a kapott keretből megvalósítani, a városi érteke miatt azonban semmiképpen sem szeretnénk elengedni azt a művészeti értékünket, amelyet még a covid alatt, valamint az épület felújítása alatt. Bízunk abban, hogy a telepvezető és a művészeti vezető agilis utánajárása, pályázatai és szponzori megkeresései célhoz érnek és az előző évek színvonalához mérten otthont adhatunk a rendezvénynek.

A kiállítások szervezésénél minden esetben törekszünk a helyi és környékbeli alkotó közösségeknek bemutatkozási lehetőséget kínálni. Derecskén büszkék lehetünk arra, hogy a kiállításokkal országosan és nemzetközileg is egyedülálló képzőművészeti alkotóknak is otthont adhatunk kiállításaik kapcsán. Az iskolai időszakban az intézményekkel szoros együttműködésben, a diákok is órarend szerűen látogatják a kiállításokat. Persze elérésük nem könnyű, de sok pedagógus szerencsére fontosnak érzi ezt a lehetőséget.

Kiállítási terv 2023.

1. 2023. január-február:
Morfo Spotlight című kiállítása
2. 2023. április :
A modern építészeti törekvés Magyarországon és nemzetközi szinten a Sporaarchitects építész iroda anyagából
3. 2023. május :
Fátyol Zoltán festő és grafikusművész akvarell kiállítása
4. 2023. június:
Városnapi kiállítás, helyi alkotó:
Tóth Bertalan fotográfus kiállítása
5. 2023. július
A XXVII. Hajdú-Bihari Grafikai Művésztelep nyitókiállítása
Takács Márton festő-és grafikusművész kiállítása a KOGART Művészeti Alapítvány anyagából

6. 2023. augusztus:
A XXVII. Hajdú-Bihari Grafikai Művésztelep záró kiállítása
7. 2023. október:
Bartha József fafaragó népi iparművész,
Szathmári Ferenc kosárfonó népi iparművész és
Porkoláb Ferenc szűrrátétes, népi iparművész, a Népművészet Mestere
kiállítása
8. 2023. november:
Börcsök Attila grafikusművész kiállítása
9. 2023. december:
Kistérségi adventi kiállítás és vásár

Rendezvényterv 2023.

DÁTUM	RENDEZVÉNYEK
Január	Magyar Kultúra Napja: Kiállítás megnyitó Morpho
január	Magyar Kultúra Napja: Petőfi Est
	Magyar Kultúra Napja: Déryné: Sinka Est
Január 27	Magyar Kultúra Napja, ünnepi gálaműsor HBVM
Február 3-4.	Derecskei Disznótor
Február 24.	Városi Borverseny
	Szerwoodstok klub
március 11.	Táncház
Március 14.	Nemzeti Ünnepeink Tiszteletére városi megemlékezés
Március 15.	Nemzeti Ünnepeink Tiszteletére városi megemlékezés
Március 24.	Nemzeti Ünnepeink Tiszteletére az Én Petőfim- PG koncert
március 18.	Szerwoodstok klub
Március 17.	Déryné: Szemet Szemért színházi előadás
március 28.	Közművelődési Kerekasztal
március 30.	Filmklub: Trill Zsolt Hadik, Aranybulla c. filmek
április 6.	Kulturális kerekasztal
április 3.	Költészet napi szavalóverseny
április 11.	Költészet napi kávéház, Tanka versíró pályázat eredményhird
április 13.	Nadányi Zoltán Est Pajtaszínházi Bakonszeg
	Szerwoodstok klub
április 20-22,	Föld napi előadás ismeretterjesztő
április vége	Filmklub:
április 28.	Kodály filharmónia koncert diákoknak
Május 6.	Retro Majális
május 16.	Anyák napjára ajánljuk: Déryné Színház: Lovagias ügy
	Szerwoodstok klub
május vége	Színházi előadás középiskolásoknak (Gyalog Galopp)
május vége	Filmklub: Balcsillag című film
május utolsó vasárnapja	Gyermeknap alkalmából: Születések fája
Június 4	Trianoni megemlékezés

június 22.	Déryné Színházi előadás: <i>Feledik Projekt Esszencia</i> című előadása
Június 23-25,	Város Napi események
Június 30.	Amatőr Színházi előadás: <i>Shakespeare: Sok hűhó semmiért</i>
július 1.	Pályázat esetén <i>Derülő kultúrudvar</i>
július 15.	Pályázat esetén <i>Derülő kultúrudvar</i>
Július 18- 28	Grafikai művésztelep megnyitó, művésztelep
Augusztus 5	Pályázat esetén <i>Derülő kultúrudvar</i>
augusztus 12.	Pályázat esetén <i>Derülő kultúrudvar</i>
augusztus 19.	Újkenyér ünnep városi megemlékezés, <i>Pik nik mozi?</i>
szeptember 15.	Sportválasztó Nap
	Szerwoodstok Klub
szeptember 30.	Verbunktalálkozó
október	Szerwoodstok klub
október	Színházi évadnyitó előadás
október 19- 21.	Nemzeti ünnepünk tiszteletére ism. előadás, kiállítás
október 6. és 23.	nemzeti ünnepek, megemlékezések
október 7.	Hagyományörző Nyugdíjas Klub Gála
november	Szerwoodstok klub
november 20-21.	Kultúra a Kálló Mentén, Közművelődési Konferencia a járásban
December 5-6	Találkozás a Mikulással
December 3	Adventi program
December 10	Adventi program
December 17	Adventi program
December 24	Adventi program

Küldetésünk szerint és tevékenységeinkkel olyan élményteremtő, közösséget fejlesztő, erősítő rendezvényeket valósítunk meg, amelyek által évről - évre erősödik a helyi összetartozás, a lokálpatriotizmus. Tevékenységünkkel, szolgáltatásainkkal szinte minden korosztályt, társadalmi csoportot elérünk a gyermekektől, a fiatalokon és az aktívkorúakon át az időskorúakig.

A művészeti, közösségi élményeket keresőktől a könnyebb szórakozást kedvelőkhöz, akik akarva akaratlan részesévé válnak az élethosszig tartó tanulás folyamatának, szélesedik látókörük, bővülnek és fejlődnek képességeik, készségeik, kompetenciáik, melyekkel gyarapszik a helyi tudástőke.

Partnerkapcsolatok

Intézményünk jól működő belső és külső partnerhálózatot tart fenn és fejleszt: helyi civil, intézményi, járási, - megyei, és országos szinten is. Célunk, hogy minden esetben korrekt, megbízható partnerek legyünk a velünk kapcsolatban lévőkkel. Partnereinket a „Partnerlistákon” tartjuk nyilván, melyet folyamatosan frissítünk minőségfejlesztési tevékenységünk során. Partnereink száma jelentősen növekszik a rendezvényeink alkalmával. Külső partnerek: fenntartók és intézményei, közösségek, civilszervezetek, látogatóink,

vállalkozók, gazdasági társaságok, beszállítóink, előadók, fellépők, művészek, a közművelődési szakma képviselői, szervezetei, támogatóink.

Az intézmény humánerőforrása

Intézményvezetőként állandó és kiemelt feladatom a stratégiai céljaink tisztán látása és hatékony átadása a dolgozóknak, valamint a munkaszervezet hatékony irányítása. Fontos feladat, a munkatársak motiválása a nehéz körülmények ellenére, a szervezet fejlesztése és elkötelezettségük erősítése úgy az intézmény, mint a város kulturális életének fejlődése céljából.

A művelődési központ intézményegység jelenlegi létszám állománya 10 fő.

Könyvtár intézményegységnél: 4 fő

De a technikai kollégák természetesen segítik a könyvtár intézményegységben folyó szakmai munkát is. Úgy a takarítás, karbantartás, mint a gazdasági és adminisztrációs ügyekben egyaránt.

3 fő könyvtári szakmai munkatárs

4 fő közművelődési munkatárs

2 fő gazdasági, pénzügyi, adminisztrációs kolléga

3 fő technikai/műszaki/ karbantartói munkatárs

2 fő intézményi takarító

6 fő közfoglalkoztatott munkatárs a kreatív feladatokat, városi és intézményi dekorálást, teleházas és származtatott szolgáltatásokat, ügyfélszolgálatot, plakátolásokat, levél és meghívó, szórólap terjesztést, rendezvények lebonyolítását, szakkörök lebonyolítását, portai szolgáltatást, takarítást végzik.

Ebben az évben egy fő takarítónő nyugdíjba vonul év végén, a helyét mindenképpen a közfoglalkoztatott kollégák közül kívánom feltölteni, olyan személlyel, aki mind rátermettségével, lojalitásával, sokoldalúságával és elhivatottságával bizonyítja az intézményi szervezetben a kiemelt helyét, mint állandó dolgozó. Persze nem lesz könnyű a kiválasztás, hiszen már több éve itt dolgozó és elhivatott közfoglalkoztatott munkatársaink dolgoznak a város kulturális életéért.

Év elején szervezeti átalakítás is végbe megy, Pardi Sándor intézményvezető helyettesi munkakörét, Makleit Zsolt veszi át. Pardi Sándor öt éven belül nyugdíjazásra kerül, így a fiatalabb generáció betanítása és az irányítás hatékony átadására szükség van. Bízunk abban,

hogy csapatépítő tréningeken lesz lehetőségünk részt venni, hiszen az utóbbi 2-3 év negatív hatásai miatt a fejlesztés szükséges.

Közösségi szolgáltatás

Intézményünk végez információs tevékenységet, biztosítjuk az informatikai, telematikai szolgáltatást, internet hozzáférést. Információs szolgáltatásaink közvetlenül kapcsolódnak tevékenységeinkhez. Tervlapokon határozzuk meg a kommunikációs csatornákat, a célközönséget, a kommunikáció költségeit, határidejét és felelősét. PR anyagunk: programajánló, szórólap, meghívó, plakát, honlap, facebook oldalunk, megállító tábla, reklámvideók. Városunk rendelkezik helyi televíziós szolgáltatással, melynek adásait az intézményünk koordinálja. A városi újság működése is nagy kihívás lesz, de bízunk abban, hogy elkötelezettségünk, a szakmai háttér és a kollektíva ennek az új kihívásnak is meg tud felelni.

Digitális Jólét program kapcsán fejlesztettük az új eszközökkel, a szolgáltatásunk színvonalát emelkedett (*internet-hozzáférés, mérőállások diktálása, fénymásolás, szövegszerkesztés, szkennelés, nyomtatás, plakát, meghívó és szórólap szerkesztése, önéletrajz és motivációs levél írása, álláskeresés segítése*).

Infrastruktúra

Az intézmény épületeinek megközelítése kiváló, a város központjában találhatóak, mozgáskorlátozott feljáróval ellátva, gépjárművel könnyen megközelíthető, parkolási lehetősége megfelelő. Az **épületben található** eddigi helyiségek: aula, nagyterem, kiállító terem, büfé helyiség, mosdók, helyi értékek bemutatóterem, teleház (információs központ) teakonyha, többfunkciós termek: oktatóterem (*raktár is egyben*), szakköri terem, felnőtt klubterem, valamint 4 irodahelyiség. A **könyvtár épületében** eddig: 2 raktár, mellékhelyiségek, 1 irodahelyiség, valamint egy légtérű kölcsönzői helyiség, polcokkal tagolva.

A két épület kívül, belül megújul, valamint az intézményben található többfunkciós helyiségek is. **Ezek mindenképpen új lehetőségeket adnak az intézmény kihasználtságára, bevétel növekedésére.** Bár a kovid járvány és az energiaválság nincsen jó hatással az intézmény, sem az inkubátor működésére.

Azonban mindenképpen kiemelném az intézményi összefogás jegyében, hogy bár nálunk ez nem jelent bevételt, de a **Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ** átköltözésével, *(vagy a Szivárvány Táncegyüttes befogadásával)* a városnak sokat spórolt a két intézmény, véleményem szerint ilyen hasonló összefogásokra lenne szükség városi szinten, hogy nemcsak a saját, hanem a városi érdekeket is szem előtt tartva összefogás és együttműködés történjen. Bár sok esetben más intézmények hozzáállása miatt ez a partnerség egyoldalú, azaz a partnerség nem valósul meg!

Sajnos tény, hogy az épületben több helyiséget nem érintett a pályázati felújítás, úgy mint a kezdeti tervekben még szereplő stúdióhelyiséget, de a két nagy közösségi teret a kiállítótermet és a színháztermet sem. Ennek fejlesztésére pályázati forrást kell bevonni, mint a tavaly évi világítási korszerűsítés, amelyet helyi vállalkozónk készített bővíthető rendszerrel, amely pályázat esetében teljesen digitálisan működhet majd.

A jövőbeli fejlesztéseknek mindenképpen arra kell irányulni, hogy a fent említett helyiségeket akár ötletekkel, vállalkozói mecénatúrával, de mindenképpen költséghatékonyan és méltó módon legyenek felújítva a lakossági használatra.

Kiemelt pályázati tervek: klimatizálás (irodák, könyvtár, színházterem) Színházterem padlózatcsere, kiállítóterem világításkorszerűsítés, -padlócsere, -kiállítási rendszer korszerűsítés, stúdiófejlesztés, raktárfejlesztés.

Új fejlesztési irányoknak ad lehetőséget Derecske új közösségi főtere is, amely méltó környezetet és műszaki feltételeket fog biztosítani városi közösségi programoknak.

Inkubátorház

A Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár feladata az intézmény emeleti szintjére épített inkubátorház üzemeltetése 5 évig.

Jelenleg az inkubátorház üzemeltetési feladataival járó bérleti szerződéskötéseket, egy fő munkavállaló látja el, míg takarítását egy fő látja el.

Tisztelettel kérem az Önkormányzatot, hogy a pályázatban előírt kötelező éves bevételtervet, a 2023. évre jelezzék intézményünk felé írásban, hogy tervezéskor ezt figyelembe tudjuk venni.

Ütemezések 2023.

Minden hét hétfői napjain, intézményi munkaközösségi értekezletek

január	év eleji értekezlet, költségvetés elkészítése
hónap első hete	újságírói és honlap megbeszélés
február	költségvetés tárgyalások, beszámolók és munkatervek, szolgáltatási terv előkészítése, intézményi egyeztetések, szabadságolási terv
hónap első hete	újságírói és honlap megbeszélés
március	beszámoló és munkaterv, kiírásra kerülő pályázatok benyújtása
hónap első hete	újságírói és honlap megbeszélés
április	EMMI pályázat benyújtása
hónap első hete	újságírói és honlap megbeszélés
március- november	Civil és kulturális kerekasztal fórum
hónap első hete	újságírói és honlap megbeszélés
március, október	Járási Közművelődési Konferencia lebonyolítása
szeptember- november	Városi Kulturális Kérdőív, médiafelmérés
hónap első hete	újságírói és honlap megbeszélés
szeptember	Kiírásra kerülő pályázatok benyújtása
november	rendezvényterv benyújtása, jövő év tervezése

Derecske, 2023. március 16.

Nádházi -Tálas Csilla

intézményvezető